

Medvenap a József Attila Megyei és Városi könyvtárban**GERGINÉ KOLOK MELINDA**

Medvenapot tartottunk 2022. 01.29-én a József Attila Megyei és Városi Könyvtár Gyermekkönyvtárában. A tematikus nap természetesen a néphagyomány szerinti február 2-ához kapcsolódott. A népi hiedelem szerint a medve, ha aznap kijön a barlangjából és napsütés esetén meglátja az árnyékát, akkor megjegyed attól és visszabújik, mert még tart a tél. Ha viszont borús az idő, az azt jelenti, hogy hamarosan beköszönt a jó idő.



A nagy napon mackónak öltözött könyvtárosok várták a gyerekeket és szüleiket nagy szeretettel.

Erre a napra „Mackómesék” címmel rajzpályázatot is hirdettünk óvodásoknak és alsós diákoknak, amire rekord mennyiségű, 219 darab rajz érkezett. A zsűrinek igen nehéz dolga volt, hogy a szebbnél-szebb alkotások közül végül kiválasszon 41 rajzot, amiket három korcsoportban díjazott. Természetesen oklevelet és apró ajándékot minden résztvevő kapott.

És ha már „medve”, ki mást hívtunk volna vendégül, mint **Telegdi Ágnes**, a népszerű, *Ó,*

„Bözsikétől” a mumusokig
GOLDSCHMIDT ÉVA

Kreil Melinda meseterapeuta nem érkezett egyedül a Mórícz Zsigmond Városi Könyvtár Gyermekkönyvtárába. A 2022. január 18-án tartott programra elkísérte „Bözsike”, a szófogadó pamutgombolyag. Fontos szerepe volt, hiszen segítette a gyermekeket a játékban azzal, hogy egymásnak dobták. Ezzel jelezték, ki került sorra a bemutatkozásban. Amikor a fonalszál lefejtő-

azok a csodálatos állatok! és a *Barnabás mackó* történetek íróját. Barnabás kalandjait maga szerző mesélte el, a történetet vetített képek színesítették. A mackós mese után egy érdekes, vidrákról szóló történetnek is örülhetett a közönség. Mindenki ámulva figyelte a kivetítőt a cuki kis vidrákat. A rajzpályázat díjait az előadás után az író személyesen adta át a gyerekeknek.

Mindeközben már várta olvasóinkat az Ágnes által készített mackókiállítás, amely darabjaiban a Barnabás mesék különböző helyszínei és jelenetei elevenednek meg. Az ezekről készített fotók az említett mesekönyvek illusztrációjaként is szolgáltak.

Ezen a napon kicsik és nagyok különféle ügyességi játékokon próbálhatták ki magukat. Többek között volt macis képkirakó, macihalászat, málnakapkodó, medveeledel válogató, okoskodó macitató, árnyékpárosító stb. Ha valaki a 10 állomáson végighaladva elvégezte az adott feladatot, pecsétet kapott a menetlevelére. 10 pecsét összegyűjtéséért pedig ajándék járt.

Erre az alkalomra Staudinger Ágota Környén tanító pedagógus kölcsön adta a több zsáknyi plüssmackó gyűjteményét, amiből remek fotó sarkot rendeztünk be macikedvelő olvasóink számára.

A feladatokban megfáradt gyerekek az önkihasználó szörpölőben frissülhettek fel.

A Könyvtár megtelt vidáman szaladgáló, mosolygós arcú, ügyeskedő gyerekekkel. Egészen délután 13 óráig tartott a mulatozás. Reméljük a programon regisztrált összes résztvevő maradandó, boldog élményekkel távozott!

dött, addig nem folytathatta útját, amíg vissza nem gombolyították rá.

Bizonyára ti is szívesen bújtatok volna már valamelyik állat bőrébe, ugye? A Talentum Iskola másodikai számára itt volt az alkalom, hogy a kiterített kártyákon szereplő állatképekből válasszanak, és megindokolják a döntésüket. Volt, aki azért a nyuszis kártyát vette el, mert szeretne

nagyokat ugrani, mint a nyúl. Olyan is akadt, aki úgy repülne, mint a papagáj.



Fotó: Goldschmidt Éva

Derűs macinap GOLDSCHMIDT ÉVA

Mackófoglalkozásra vártuk az ovis gyermekeket a Móricz Zsigmond Városi Könyvtár Gyermekkönyvtárában 2022. február 2-án. Ezen a hófödte reggelen mindenkit az a kérdés foglalkoztatott, hogy vajon meglátja a medve az árnyékát?



Fotó: Goldschmidt Éva

Jól tudták ezt a Szivárvány Óvoda kicsinyei is, akik kinézve az ablakon megpillantották a szikrázó napsütést, majd szomorúan mondták, hogy sajnos megijedt a medve az árnyékától, vagyis a népi jóslat szerint hosszú lesz a tél. Kedvünket nem szegte ez a hiedelem, inkább fantasztikus utazásra indultunk a papírszínház mese segítségével, amelyben a jegesmedve a Hold olén körbeutazta a Földet. Közben a szemfülesek itt-ott észrevettek macis alakokat, mivel gyermekkönyvtárunk plüssfigurái között csü-

A következő percekben a kardfogú tigrisről szőtt mese fonalát gombolyította Melinda. A hallgatóság figyelmesen, csendben, ki-ki a szőnyegen elnyújtózva fülelt. A történet központi eleme a félelem volt, de nem kellett sokáig aggódniuk a gyermekeknek, ugyanis megismerték, hogyan változhat a félelem bátorsággá.

A mese hatására mindenki fejében megszületett egy kép, amely elűzi a mumust. A továbbiakban ezt a képet papírra is vetették. Láttunk mumusúzó kutyust, amely az ugatásával tartja távol a rosszat, valaki a testvérét rajzolta le, mert ha ő mellette van, akkor semmitől sem fél. A kicsik a foglalkozás végén büszkén mutatták meg rajzaikat az előadónak, és megígérték, hogy bátran mesélnek otthon „Bözsikéről” és a mumusúzó kutyáról.

csültek különféle fajtájú medvék, és csak arra vártak, hogy a gyermekek megtalálják azokat.



Fotó: Goldschmidt Éva

Szörmókos kalandozásunk során megismertünk a barnamedvével, a pandával és a koalával. Nemcsak játékok, hanem mackós könyvek is sorakoztak a könyvtárban, majd egy-egy gyermek felkiáltott: ezt ismerem! Nekem ez megvan otthon! Persze, hogy Boribon, Micimackó és Vackor láttán lelkesültek fel. Nézegették a képeket, lapozgatták, az óvónénik örömmel meséltek a könyvekből. Nem ragadtunk le az előkészített macis történeteknél, ugyanis a könyvörző használatával más mesegyűjteményeket is leemelték a polcra a gyermekek. Ők már értik, tudják, hogy miért fontos a könyvekre vigyázni, hogyan lehet a gyermekkönyvtárban eligazodni. Kis Olvasók, gyertek!

Lelkes madarászok a könyvtárban! KUN-KOVÁCS ERIKA

2022. január 26-án játékos környezetvédelmi témájú kézműves foglalkozásra vártuk a lelkes gyerekeket. A **TOP-7.1.1-16-HESZA-2021-02216 azonosítószámú, "Tatai kanapé" című projekt** keretében megvalósuló **Mesefigurákkal a környezetért 2.** – madáretető programon a téli évszakhoz kapcsolódóan madáretetőt készítettünk az érdeklődőkkel.

A meghirdetett rendezvényen egymás után öt osztály vett részt a tatai Vaszary János Általános Iskola, valamint a Talentum Angol-Magyar Kétnyelvű Általános Iskola alsó tagozatáról.



A programsorozatunk célja a környezettudatosabbá nevelés, amelyet nem lehet elég korán kezdeni. Olyan hasznos dolgokra szeretnénk felhívni a figyelmet, amelyek egyszerűen kivitelezhetőek otthon. Az egyes alkalmak tematikájának megtervezésekor pedig nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy a gyerekek korának megfelelően és játékosan vezessük be őket a témába.

Élni másként – szülőklub a fogyatékossgal élőket nevelők számára SULLER ILDIKÓ

Dubiel Anna, és az ő gyerekei, Peti és Eperke jó néhány éve olvasói és gyakori látogatói a József Attila Megyei és Városi Könyvtár Gyerekkönyvtárának, és rendezvényeinek. Peti down szindrómás. Emellett kromoszóma rendellenessége okán számos betegséggel is küzd, ám elképesztően szerethető kis ember! Anikó óriási terhet cipel a szívében, minden nap küzdelem – hol fent, hol lent. Néhány éve kezdett blogot írni „MindDOWNnap” címmel. Hogy kiírja magából ezeket a küzdelmeket, vívódásokat, vagy akár az apróbb örömeiket és nagyobb csodákat. Az ő bejegyzéseit olvasva arra gondoltam, hány és hány ember van, akinek a gyereknevelés nem az „átlaganyuka és átlagapuka” szintjén folyik, hanem nehezített terepen? Annak fizikai és lelki terheivel és örömeivel együtt. Van-e nekik fórumuk, ahol megoszthatják egymással tapasztalataikat? Ahol őket „ápolják”? Nekik segítenek, velük sírnak, velük örülnek?

A mostani alkalmon madarokról, valamint a háztartási hulladékok újrahasznosítási lehetőségeiről volt szó. A foglalkozások elején a különböző fajokról, fajtákról, helyi madarokról beszélgettünk Velük, és volt hangfelismerési verseny is. Kiderült számunkra, hogy milyen sokat tudnak a gyerekek a szárnyasokról. Akkor sem jöttek zavarba, mikor azt kérdeztük tőlük, mire kell figyelni az etetésüknél. Nagyon sokan tudták, milyen szabályokat kell betartani, ha megfelelően segítsük nekik a téli időszakban. Utána pedig előkerültek a papírgurigák és egyéb hulladék anyagok, melyekből etetőt készítettünk a tollas barátoknak!

A résztvevők nagyon örültek a kézműveskedésnek, tetszett nekik az ötlet, és vidáman készítették el méz és magvak felhasználásával a saját madáretetőjüket, melyet később az iskola udvarán vagy otthon ki is tettek. Lelkesen fogadták a helyben megtekinthető etetők sokszínű kínálatát, amelyek egyéb háztartási hulladékból (konzervből, tejes dobozból, tojás tálcából, jégkrémes pálcikából) készültek.

A nap végén úgy láttuk a magot sikeresen elvetettük, sok énekes madárra vár idén "terüj-terüj asztalkám" a tatai kertekben és erkélyeken.

Könyvtárunk nagy hangsúlyt fektet a közösségi térként való működésre, s arra, hogy legyen bármely réteg vagy korosztály számára elérhető. Jöttek is, lettek is klubok, legyen hát ilyen is! Megkerestem Anikót, elmondtam, mire gondolok. Örült is. Meg nem is. Nehezen megszólíthatóak a fogyatékossgal élőket nevelők, a gyermekfelügyelet sem egy egyszerű kérdés, körbenéz – ígérte. Pandémia időszak eltelt – belevágok! – mondta. Addigra túl volt néhány örömteli tapasztalaton, amelyet szeretett volna, szeretne megosztani sorstársaival. A kapcsolati hálója sem mindennapi, néhány hét alatt összerakott egy tervet, hogy kivel, mikor, miről beszélgethetnének az érdeklődők. És elindult. „Újhullám” nehezítve ugyan, de elindult! S várja havonta egyszer, minden hónap utolsó péntek délutánján 16:30 perctől az érintetteket és érdeklődőket!